

为科创企业提供金融活水,邮储银行通城县支行——

# 加大普惠金融创新力度,解决企业“卡脖子”难题

本报讯(记者 徐浪 通讯员 黎耕 甘柱)面对庞大的企业群体和种类繁多的个性化需求,如何让普惠金融有针对性地进行“精准滴灌”,邮储银行通城县支行用行动探索答案。

湖北中天云母制品股份有限公司是一家从事研发、生产、销售云母系列绝缘材料为一体的股份制民营企业,云母产品的研发创新能力处于全国领先水平,属于国家级“专精特新小巨人”企业。

今年企业研发一类新产品,并取得重大突破,急需采购新设备,恰巧遇到了流动资金不足的难题。邮储银行通城县支行了解到企业困难后,通过创新“科技信用贷”产品与企业的科创优势相结合,在企业原有贷款1000万元的基础上,为企业制定了科创贷“抵押+信用”的授信方案,并及时安排客

户经理上门对接,为企业增加授信500万元,解决了企业的燃眉之急。

新设备安装投产后,企业的产量提升,进一步提升了企业的核心竞争力。目前该企业年销售1.8亿元,新增两条新能源生产线,年产值约3000万元,已经签订的合作订单2000万元。

尝到普惠金融“甜头”的还有古德尚新材料科技湖北有限公司。该公司是一家专业从事研发、生产、销售研磨新材料为一体的股份制民营企业,公司对研磨材料的研发创新能力达到了国内先进水平,企业产品广泛运用于金属制品、机械设备、玻璃、石材等各行业产品设备的抛光打磨切割等,用途广泛,前景广阔。2023年,企业先后被评为省级专精特新小巨人企业和省级制造业单项冠军企业。

今年3月,邮储银行通城县支行

客户经理通过走访了解到,企业近半年销售较好,员工都在三班倒赶进度,但是销售回款的速度对企业正常生产造成了一定的影响。

邮储银行通城县支行在了解到这一情况后,立即向企业介绍了线上科创信用贷款,最高额度500万元,最快两天就能实现放款,很适合企业目前的情况。于是现场为企业进行额度测算,第二天就实现了放款,解决了企业资金紧张的局面,让生产能够得以顺利进行。

“太感谢邮储银行了,2天时间给我们发放了390万元贷款,解决了我的融资大难题啊!”古德尚新材料科技湖北有限公司负责人郭成祥感慨地说,有了这笔资金,企业发展的信心更足了。

记者从邮储银行通城县支行了解到,为深入贯彻落实中央金融工作会

议精神,进一步优化服务模式,创新普惠金融服务,该行围绕科创金融,突出支持先进制造业发展,主动介入具备核心技术能力和竞争力的准专精特新“小巨人”企业,加快解决“卡脖子”难题,为企业搭建高效便捷的金融服务,普惠小微金融服务质效不断提升。

今年以来,邮储银行通城县支行聚焦县域打造中部地区制造业强县,成立了“普惠金融深耕组织”,由行长、部门经理、网点负责人及业务骨干组成营销专班,深入县域工业园区,着力解决企业融资难题。截至7月末,该支行普惠小微贷款余额达2.7亿元,2024年规模净增6631万元,科创小微贷款投放1.12亿元。下一步,邮储银行通城县支行将坚持为科创企业提供金融活水,全力为通城县打造中部地区制造业强县贡献“民生力量”。

紧贴企业需求,定制信贷产品,中行通城支行——

# 助力“专精特新”企业 走上发展“快车道”

本报讯(记者 徐浪 通讯员 李静 徐宜凡)日前,记者获悉,今年以来,中行通城支行紧贴“专精特新”企业的融资需求,量身提供“专精特新贷”专属信贷产品,累计为当地12家“专精特新”企业发放贷款6700万元,授信达成率48%,对当地25家“专精特新”企业金融服务支持实现全覆盖,助力“专精特新”企业走上发展“快车道”,有力解决新质生产力企业融资难、融资慢问题。

通成高新材料有限公司是一家专注于高性能密封材料研发、生产、销售于一体的中小企业,属于国家级专精特

新企业、隐形冠军企业。近年来,企业飞速发展,融资需求不断增大。

获悉情况后,中行通城支行积极上门对接,详细了解企业的经营状况、财务状况和发展前景,并结合企业的实际需求,为其制定了个性化的服务方案。服务过程中,该行开辟绿色通道、简化审批流程,成功为企业发放1000万元的贷款资金。

这只是中行通城支行以金融活水赋能“专精特新”企业向“新”而行的一个缩影。

今年以来,该行聚焦高新技术、专精特新等领域中小企业需求,制定“专

精特新”中小企业服务清单,精准对接专精特新企业全生态、全周期,从客户分类、信用评级、授信管理、信贷授权、担保方式、投贷联动等方面提出一揽子支持政策,为专精特新中小企业提供一企一策、一企多策的金融服务,助力专精特新企业实现高质量发展。

中行通城支行负责人表示,支持“专精特新”企业是优化营商环境、服务实体经济的核心任务。中行将继续深化合作,优化服务,为更多此类企业提供定制化金融支持,共谋地方经济高质量发展新篇章。

农发行嘉鱼县支行打造“绿色银行”品牌

# 成功发放全市系统内首笔国储林贷款

本报讯(通讯员 朱志伟)近日,农发行嘉鱼县支行发放生态环境建设与保护贷款1.18亿元,用于嘉鱼县国家储备林项目建设,为全市系统内支持国储林建设的首笔投放。

国家储备林项目建设是落实“双碳”战略的重大举措,是践行“两山”理论的具体行动。嘉鱼县所在的鄂东南幕阜山森林生态屏障,被定位为湖北省全省森林质量和林产品加工的重要提升区。该行立足县域实际,围绕国储林项目建设,在实际行动中贯彻绿色发展

理念,打造“绿色银行”品牌,以政策性金融“活水”助力生态与环境保护建设。

据悉,该项目建设总规模达60361.8亩,其中包括储备林营造建设面积56693.10亩,拟建设4处嘉鱼县国家储备林先行示范区和3668.70亩脐橙经济林及林下黄精和金银花等中药材种植区。

该项目采用“林下经济+产业”的模式,充分发挥了林下土地资源和环境优势,不仅有效提升嘉鱼县森林生态系统的多样性、稳定性和持续性,更有利于嘉鱼县发展民生林业、实施乡村振兴

理念,实现为国“储林”、为民“生财”的双重效益。项目建成后,将带动周边农户就业和增收,预计将会给周边农户增收年均35000元/年/人。

据了解,今年以来,该行围绕乡村振兴、“三农”重点领域已经发放各类贷款15.56亿元,支持了农村路网、基础设施、特色产业和生态文明建设。下一步,该行将牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,持续加大对“三农”领域的信贷支持力度,为地方经济发展贡献源源不断的政策性金融力量。

# 工行咸宁分行:“红黄绿”厚植清廉文化底色

本报讯(通讯员 肖满诗)今年以来,工行咸宁分行通过开展“红黄绿”三色教育,不断厚植清廉文化底色,不断增强全员廉洁自律意识和拒腐防变能力,持续营造风清气正的良好政治生态。

红色警示教育“廉”心。该行通过组织全员赴钱瑛廉政公园等当地红色教育基地,开展以“守廉洁之心,铸忠诚之魂”为主题党日活动,召开案例警示教育动员会,组织全员观看警示教育片,教育引导全员知敬畏、存戒惧、守底线。截至8月30日,该行已组织到当地红色教育基地参观、观看警示教育片累计分别达11场

次,受众累计达2930余人次。

黄色提醒倡“廉”心。该行紧盯元旦、春节、中秋等重要节点不放松,通过全员发出《工小廉说“八规”之节日特辑》等过“廉节”提醒短信,切实做到廉政建设的“经”常念、常学、常思、常用,提醒全员过好“廉节”、把好“廉关”。截至8月30日,该行已累计向全员发送廉政“微提醒”达3590余人次。

绿色党课培“廉”心。该行党委领导班子通过到各自党建联系点讲授一次以学纪、知纪、明纪、守纪为主要内容的纪律专题党课,教育引导广大党员干



部筑牢底线意识,绷紧纪律之弦,不断增强遵规守纪自觉。截至8月30日,该行党委领导班子成员共讲授纪律专题党课达8场次。

## 中行咸宁分行 上门服务解难题 适老服务有温度

本报讯(记者 徐浪 通讯员 李静 王娇)为优化金融服务水平,切实解决好老年人因行动不便等原因无法来网点办理业务的难题,近年来,中行咸宁分行在符合规定、风险可控的前提下,主动为有困难的老年人提供暖心上门服务,满足老年群体的金融服务需求。

近日,市民夏阿姨急匆匆赶到中行咸宁分行营业部寻求帮助,称其老伴卧病在床,误将医疗保险补助汇入了老伴的社保卡中,但该社保卡一直未激活银行卡功能,导致无法提取该笔资金缴纳住院费用。

中行工作人员了解情况后,考虑老人的身体状况和业务诉求,随即请示网点负责人同意后,启动外出延伸服务。在协商好上门服务时间后,该行两名工作人员驱车前往老人所在的医院,将所需材料收集齐全后,于当日成功办理了社保卡激活等业务,并向夏阿姨详细解释激活后的注意事项,提醒保管好银行卡密码等。

同样,市民顾先生近日也体验到了中行咸宁分行延伸服务带来的便利。顾先生母亲的银行卡到期,但由于老人年事已高,不便来网点办理换卡业务,该行工作人员便携带智能设备到顾先生家中,为其办理了换卡业务,解决了老人的后顾之忧。

有温度的金融服务既在“三尺柜台”之上,也在网点半径之外。多年来,中行咸宁分行始终坚守“金融为民,情系民生”的服务理念,聚焦老年客户需求,围绕老年群体急难愁盼的问题,持续完善“亲老适老”金融服务机制,持续提供更优质、更专业、更贴心的金融服务,做有温度的银行,让老年客户感受到更多关怀。